EPOTHZEI>X 3THN OEQPIA NMANQ >TA OEQPHMATA
ROLL-MEZH2 TIMHZ

To Bewpnua Tou Rolle

AY
=16 (o)
Cs
1 N
f(a)=((p)
X’ l 0(0,0) X
a ¢ B '
.

(1) f ouvexng oTo KA€IoTO didoTnua [a,B]
Av: { 1l) f mapaywyioiun ato avoikto diaatnpa (a,B)
II) f(a)= 1(B)

Tote uttdpyxel éva TouhdaxioTtov ¢e(a,B) Tétolo woTe (€)= 0

[EWPETPIKA EPUNVEIA :

Av (€) n epatrropévn TG CroTo onueio era@ng =(&,f(g)) 1oTe Ba
loxUel A, = (€)= 0. Exw Ax-x =0.Apa n epatrtopévn TG C;oTO
onueio eTa@ns =(&,f(€)) cival TapdAANAn pe Tov agova X Xylati A=
Axx

Ymrapxel éva touAayiorov anueio tng Cy OTO OTTOIO N £QATTTOUEVN
otn Csva gival mapdAAnAn ue rov aéova X' X




To Bewpnua TG péong TIPAG

AY
f(€ =%, £(5))
Ci
f() {€) B(B.f(B))
f(a)
(a, f(a))
X |0(0.0) a £ B X
w

1) f ouvexng oTo KAEIOTO didoTnua [a,f]

Av:
II) f rTapaywyiciyn oto avolkTo didoTnua (a,B)

f(B)—f(a)
B—a

ToTe uTTApPXEl Eva TOUAGXIOTOV &6(a,B) TETolo woTe f(§)=

[EWPETPIKA EPUNVEIA :
Av () n epattopévn TG CsoT0 onueio erapnig =(¢,f(€)) 161 Ba
f(B)—f(a)

p—a f(B)—f(a)

H euBcia AB €xel aTvTeAEOTH dIEUBUVONG Apg =
B—a

Apa n epatrropévn TG Crato onueio ema@ng =(&,f(g)) civai
TTAPAAANAN pe TNV guBcia AB yiaTi A= Aas

Ymrapxel éva touAayiorov anueio tng Cr OTO OTTOIO N £QATTTOUEVN
otn Csva givar mapdAAnAn ue tnv eubeia AB

loxUel A, = (€)=




1

Na XapaKTNEIoETE TIG TTAPAKATW TTPOTACEIC WG () A (A)

1)Av yia Tnv cuvapTtnon fioxuouv ol TTPouTTOBECEIC TOU
BewpnuaTog TNG MEONG TINNAG oTa dlaoTAPaTa A Kai A, TOTE 10X UEI
TO Bewpnua TNG HEONG TIMAG OTNV VWO TwV dIaoTNNATWY A Kal
Az

1))

Av n ovvaprnon f eival cvveyc oro klsioro owaornua [1,2]
ka1 mopayoyiowun oro avoikro owortnue (L,2) ue (1) =4 xai

f(2) =3 tore vrapyer £ €(1,2) téroio wore (&) =-1

10)

Av n ovvaptnon [ givar cvveyns oro kAgioro oaornuc [0,1]
kat nopaywyiown oto avoryto owornua (0,1) ue £(0)= (1)

tote vrapyel povaoiko & €(0,1) réroro wore f(£)=0

2003 201

IV)H s&icwon x* +2x* +x* +32x =0 éys1 povadikn pilo
v X=0

V)Av n ovvaprnon f opiouévn oro Reivar cvoveyne oro
owornua (0,2]xkar napaywyiown oro dwwornua (0,2)

ue 1(0)= f(2) rore vropyer & €(0,1) réroio wore f(E)=0

VI)Av n ovvaprnon f civar napaywyiown oro R ue

f'(x) 20 yax kabe x e R tote n eéiowon f(x)=0 éyet to mOAD

o pida

1)To Bswpnua TNG HEONG TIUAG EQAPUOCETAI JOVO YIa dIAoTnua.Av
Ta A Kal A; gival dlaoThpa eV ETTETAI OTI KAI N £VWwon TwV
dlaoTnuatwy Toug gival didotnua.Apa(l)—(A\)




DH ocvvaprnon [ civar ocvveyns oro kleloto dwwornua [1,2]
IN)<{IH ocvvaptnon f sivar rapayoyicwun oro

avoikto owornua (1,2)
Apa n ovvaptnon f ikavorolgl Tic tpovmobéosis Tov
Oewpnuatos tne puéons tiuns oro kAsloro osornua [1,2]

Ornote Oa vrapyel éva tovdd yiorov & € (1,2) téroto wore va

woyvel (&) = —f (2)- 1M

2-1
rO="55 L re="1 {f'(§)=—1}
— = 1 =
£e(L2) £e(L2) ce(d2)
(D) - ()
111)

DAV n cvvaptnon f sivar cvveyinc oro kAgioro daornua [0,1]
I Av n cuvaprnon f eival rapayoyicwun oro avoryto
owornua (0,1)

1) f (0) = f (1)

Tore n ovvaptnon [ ikavonolEl 11 TPOLTOBECELS TOV

Ocowpnuaros tov Rolle oro kieioro dwaornua [0,1].0xote
tote vrapyetl £ €(0,1) téroro aore f(E)=0

To & oev eivar kara avaykn puovadixkolll

(IIT) — (A)



IV)Eotw n efiowon : x**° +2x* + x*° +32x = 0(1)
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Av Xx=0 Oa éyom: x**® +2x*" +x® +32x =

=07 + 2.0+ 0 +32.0=0

Apa 0 0 givar Avon tng e&iowong (1)

Forw n esiocwon (1) éyst dvo diakekpiuéves Avoeis py, p,
ue p, < p, Tore Oa éyw:
P+ 2p 4 p” +32p, = p,
Ocwpd v ovviprnon f(x)=x" " +2x* +x" +32x

f(x) = (% + 2x* + 1" +32x)" = (™) + 2(x™)" + (x™°) +32(x)’
= 2003x°%% + 2.201x*® +15x™ +32 = 2003x*°* + 402x*® +15x™ +32
x*% >0 2003x*°% > 0

X*© >0 +=402x** >0 = 2003x*% +402x*® +15x"* > 0=

x>0 15x* >0

2003%x°% + 402x** +15x* +32>32>0=>
2003x%°% + 402x** +15x* +32>0= f'(x)>0

2003

+20,° 4+ p,° +32p,=0

2003 201

HH ovvaptnon [ givar ooveyns oro kKAgioTo disornua [p;, p,]
IDH ovvaprnon [ eivar rapaywyioun oro

<

avoikto owornua (o, P,)

1 f (p,) = f(p,)

Apa n ocvvaptnon f ikavomolEl Tig mPoLTOOECEIS TOL

Oswpnuatos tov Rolle oro klsioro dwaornua [py, p,]
Orore Oa vrapyet éva tovladyiorov & € (p,, p,) TETOLO OOTE VO

woyvet f7(E)=0.4romo yiatt f(x) >0 yia kb x € R



IV)To Oswpnua tov Rolle

DH ocvvidptnon f sivar cvoveyns oro kleioro oweornua [a, f]

< IDH ovvaptnon [ civar rapaywyiciun oro

avoikto owotnua (a, )

1) f () = £(5)

Orore Ba vrapyer éva tovdayiorov & €(a, B) téroio wore va
woyvel () =0.

H ovvaptnon f oevikavoroiel tig mpovmobéocsic tov Bswpn uatos

Rolle oro Kklsioro dwsornua [0,2].0xore (IV) — (A)

VI)Eorw n eéicwon f(x)=0 éyet dvo diakekpiueves Avosis py, P,
ue p < p,Tore Oa éyo: f(p)=f(p,)=0

DH ovvaprnon f eivar ovveyns oro kAsioro diaornue [py, p,]
IDH ovvaptnon [ civar rapayoyiociun oro

avoikto owotnue (py, P,)

) f (o) = f (p,)

Apa n ovvaptnon [ ikavorolEl TIG TPOLTOOECELS TOV

Oswpnuaros tov Rolle oro kAsioro dwaornua [py, p,]

Ormore Ba vrapyst éva tovlayiorov & € (p,, p,) TETOLO WOTE VX
woyvel f(&) =0.4Aromo ynari f(x) #0 yia kabe x e R

Apa n e&iocwon f(x)=0 éyet o modd uia pida

Orore . (VI) —> (2)



2.

AvTIOTOIXEIOTE T OpIa TNG OTAANG A JE TTOOA TTOU €ival ioa e autd
Kal BpiokovTal oTnV 0TNHAN B

2TNAN A 217An B
1 lim &1 A)0
x—0" X
2) lim N* 1 B)1
x—e" X—@
3) lim A% r-1
x=>1" X—71
4)lim x* In x —e? A) 3e
x—e" X—e
E)1/8
1
2T) =
) €




Qcwpdd tnv ocvviprnon f(t) =€

(=) =¢

Eorw x>0

DH ovvaptnon [ civair cvoveyns oro kAetoro owaornua [0, x]
WS EKOETIKNY

IDH ovvaptnon [ civar rapayoyioyn cro avoikTo

Ssornua (0,x) ws exbetikn

Apa n ovvaptnon f ikavoroigl Tig npovTOBEcELS TOV

Oewpnuaros e péons tiuns oro klsioro owornua [0, x]

Orore Oa vrapyet éva tovlayiorov & € (1,2) téroio wore va

wyoel (&)= f(x)-1(0)

x-0
ey ST [ _e-1
x—0 = X

& €(0,x) & €(0,%)

0<¢, <x()

lim 0= lim x=0(2)

x—0" x—0"

Aro tic oyéocic (1),(2) odbupova e to kpitnprorapsufoing
Oa éyw:limé& =0
x—0"

X

lim = lime> =1
x>0" X £—0

(1)~ (B)




Ocwpw v ovvaprnon f(t) =Int,t € (0,+x)
(1) = (In 2y =%

Eorw x> e

(DH ovvéprnon f eivai cvveyiic oo Kisiotd Sidotnua [e, x]
ws AoyapiBuikn

<

IDH ovvaprtnon [ civar rapayoyioiun oro avoikTo

(Owaotnua (e, x) wg AoyaprBuiki
Apa n ovvaptnon t ikavoroiei tic mpovrobicels Tov
Ocopnuatoc the UECNS TIUNG OTO KAELOTO didoTnua [e, x]

Orore Oa vrapyetl éva tovlayiorov £ € (1,2) téroto wore va

wyoer f(&)= f(x): f(e)
ey t0=f@)  [1_Ix-inel 1 _Inx-1
x—0 = éx X — e — (;;X X — @
& e(e,x) & e(e,x) £ e (e,X)
e <&, <x()

lime=Ilimx=e(2)

Aro tic oyéoeic (1),(2) ooupova e to kpitnprorapsufoing
Oa éyw:limg =e
| Inx-1 . 1 1

x—e" X—@ &—e" é:x e
(2) - (XT)
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Ocwpw v cvvaptnon f(t) =nut

t'(¢t) = (qut) = ovvt

Eorw x>r

(DH cvvéprnon f eivai ovveyiic oro Kisiotd Sidotnua [, x]
WG TOLYWVOUETPIKH

| IDH ovvaptnon [ civar rapayoyioyn oro avoikTo

(OaoTnua (7,X) O¢ PpLy@voUETpIKY
Apa n ovvaptnon f ikavoroiel tic mpovrobéosic Tov
Osowpnuatos tne péons Tiuns oro kAsioro owornua [, x|

Ornore Ba vrmapyst éva tovdayiorov &, € (rr,x) TéTO10 WOTE VX
f(x)-f
i [1(&) =0~ 1)

f’(‘fx) _ f(X)— f(ﬂ-) GUVgX _ NUX—nur GUV§ — ITHX

X—7 = X—7 = X—7
& € (7, %) & €(7,X) & €(ex)
<& <xX(@)
fim 7= i x= (2

Aro tic oyéoeic (1),(2) ooupova e to kpitnprorapsufBolng
Oa éyw:limg =e

lim #X  lim ovve, = -1

x>zt X — 7T Eort

(3) —(I)
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Ocwpad tnv ovviéprnon f(t) =t*Int,t € (0,+w)

1
f'@¢)=@Int) =) Int+¢*(Int) =2t Int + ¢ = 2tInt +1
Eorw x>e
(HH ovvaptnon f givar cLVEYNS oTo KAELOTO dtaoTnua [e, x]

WS YIVOUEVO CUVEYWV OUVAPTNOEDV
<

IDH ovvaptnon [ civar rapayoyioun oro avoikTo

(Siornua (e,Xx) wg y1vVOUEVO Tapay@yicIU®V CLVAPTHOEDV
Apa n ovvaptnon f ikavoroigl tig npovrobiosic Tov
OPeowpnuartos tne péons Tiuns oro kAsioro osornua e, x]

Ornore Oa vrapyet éva tovlayiorov & € (1,2) téroio wore va

wogser f(&) =00

X—¢

(o T)-1(e) ~ X’Inx—¢€’Ine

) f (gx)_ x—0 — 2§x|n§x+§x - X—e —
S« €(8,%) & €(8x)

J2g g +g, = X8

S € (8,%)

e<é, <x(@)

lime=Ilimx=e(2)

Aro tic oyéocic (1),(2) odbupova e 1o k1T PLOTAPEULBOANS
O éyw:limg, =e

. X’Inx-¢e*

lim———=1im 25, In& +¢& =2elne+e=3e

x—e* X—e & —et

(2) > (4)
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ENA NMPQTO OEMA

!

(Al)Na anodeiéete ot (nux) = ovvx

(A2)Na anodeiéere ot (auvx)' = —nux

(B)Na yapaxrnpioere oworii (X) 1§ AavBaouévny (A) rig
TQPAKOTO TTPOTACELS

(Bl) Avynatn ovvaprnon f opiderarn eparrouévn tng C, oro X,
T07E S8V EIVAL CLUVEY NS OTO X,

(B2)Av n ovvaprnon eivat . R — R gival aptia kat rapaywyiowun
oo R ue f (O) =017dre 0 aéovacg x'x epirnrerai tns C, orox, =0
(B3)AV n ovveprnon givat f . [a, +oo) —->Réyw f’(a) >0 rore

n t oev éyer uéyiorn tiun ornv Oéon x, =a

(B4)Av n ovvaprnon givai [ :(—o,a] > Réyw f'(a)>01re

n f osv éyst edayiorn tyun otnv Oéon x, =a

(B5)Av yia tnv ovvaprnon [ R — Rioybeinux < f(x) < x rére
vrapysrn sparrouévn tng C, oro onueio x, =0

(D)H eparnrousvn tng C, oo onueio x, Siépyetatano v apyi
tov alovov. Na avriororyioets tnv ovvaptnon | rov Ppiokeral

otnv otnAn A ue to onueio x, rov Ppickeral ornv orin B

>XTHAH A STHAHB
1) f (x)=x*—5x+25 A)%, =0
2)f (x)=x>-2 B)x -1
3)f (X)zwx,x{o,—} )X, =15
4)f (x)=e"+x A)x =2
E)x, =-1
ZT)x, =5




